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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Dışişleri Bakanı Feridun Cemal Erkin, 
Irak uçuklarını Türk sınırında sebebolduğu 
olaylar ve Irak Hükümetinin Türkiye'ye karşı 
son günlerdeki tutumu ile ilgili açıklamada 
bulundu. 

iran'ın batısında vukubulan yer depremin-
deki büyük insan kaybı dolayısiyle İran Mil­
letinin acılarının paylaşılması ve mümkün olan 
yardımın yapılması dileğiyle verilen önerge 
üzerine Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı Yusuf 
Azizoğlu gerekli açıklamada bulundu. 

Sayın milletvekillerinden bâzılarına izin ve­
rilmesi hakındaki Başkanlık tezkereleri okun­
du, kabul edildi. 

Vazife ile yurt dışına giden Dışişleri Bakanı 
Feridun Cemal Erkin'in dönüşüne kadar ken­
disine, Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcı­
sı Turhan Feyzioğlu'nun vekâlet edeceğine dair 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi okundu, bilgi edi­
nildi. 

istanbul Teknik Üniversitesine bağlı,, bir 
Teknik Okulu açılmasına dair 6374 sayılı Ka­
nuna bir madde eklenmesi hakkındaki kanun 
tasarısı okunan Başbakanlık tezkeresi üzerine 
geriverildi. 

Cumhuriyet Senatosu Üyesi Burhanettin 
ITluç ve 9 arkadaşının, Sıhhat ve içtimai Mua-
veneat Vekâleti teşkilâtı hakkındaki 3017 sayılı 
Kanuna ek 6774 numaralı Kanunun muvakkat 
maddesine bir fıkra eklenmesi hakkındaki ka­
nun teklifinin geriverilmesine dair önergesi 
okundu, kanun teklifi geriverildi. 

Yapılan seçimler sonunda, Dışişleri Komis­
yonunda açık bulunan üyeliğe Selim Sarper, 
Anayasa Komisyonunda açık 'bulunan üyelikle­
re de Emin Paksüt ve Mehmet Ali Arıkan se­
çildiler. 

Bolu Milletvekili Kâmil Inal'm temel dâ­
vamız olan tarım alanında 'bugüne kadar ne­
ler yapıldığına dair Tarım Bakanından sözlü 
sorusuna, Tarım Bakanı Mehmet Izmen, 

Çankırı Milletvekili Rahmi Inceler'in 1962 
yılında bilûmum tarım nıakina ve aletlerinin 
Gümrük ve Muamele vergileri kaldırılmak su­
retiyle, ithal edilmesinin düşünülüp düşünülme­
diğine dair Tarım, Ticaret, Gümrük ve Tekel 
Bakanlarından sözlü sorusu ile 

j Edirne Milletvekili Ilhami Ertem'in Kuzu 
j Yetiştirme ve Ticaret Limitet Şirketinin tasfi­

yesine gidilmesi sebebine dair Ticaret ve Tarım 
I Bakanlarından sözlü sorusuna, Ticaret Balsanı 
i Muhlis Ete ve Tarım Bakanı Mehmet Izmen, 
i İsparta Milletvekili Ali ihsan Balım'ın, son 
i 4 - 5 yıl içerisinde kaç kızamık vakası ve kaç 

çocuk felci hastalığı tesbit edildiğine dair söz­
lü sorusuna, Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı 
Yusuf Azizoğlu, 

Tokat Milletvekili Mehmet Kazova'nm, To­
kat ili Erbaa ilçesi Karayaka bucağı halkından 
Mahir Kılıç'in karakolda ölmesi üzerine cere­
yan eden olaylara, ölüm sebebinin tesbiti için 
bir işlem yapılıp yapılmadağına dair sorusuna, 
Adalet Bakanı Abdülhak Kemal Yörük ve içiş­
leri Bakanı Sahir Kurutluoğlu, 

Niğde Milletvekili Asım Eren'in, Erbaa il­
çesi Jandarma Merkez Karakolunda bir vatan­
daşın ölü olarak bulunmasından doğan olaylar 
'hakkında bilgi verilmesine dair sorusuna, Içis/-

' leri Bakanı Sahir Kurutluoğlu, 

Niğde Milletvekili Ruhi Soyer'in, memleke­
ti timizde ne kadar elma istihsal ve istihlâk edil­

diğine ve elma ihracı hususunda bir tedbir alın­
mış olup olmadığına dair sorusuna, Ticaret Ba­
kanı Muhlis Ete ve Tarım Bakanı Mehmet Iz­
men, 

Antalya Milletvekili îhsan Ataöv'ün Ted­
birler Kanununun yürürlüğe girdiği günden be­
ri bu kanuna aykırı ne kadar olay tesbit edil­
diğine dair sorusuna, Adalet Bakanı Abdülhak 
Kemal Yörük, 

Gümüşane Milletvekili Salbahattin Savacı'-
nm, Ankara Belediyesinin vergi, resim ve tari­
fe hadlerini artırması sebebine dair sorusuna, 
içişleri Bakanı Sahir Kurutluoğlu, 

Edirne Milletvekili Ilhami Ertem'in, Mar­
din'de vukubulan olaylara dair içişleri ve Mil­
lî Savunma Bakanlarından sözlü sorusuna, Mil­
lî Savunma Bakanı Ilhami Sancar, 

Tokat Milletvekili Mehmet Kazova'nm, To­
kat'ın Erbaa ilçesindeki Kaleboğazı isimli tari­
hî köprünün tamiri için şimdiye kadar ne gibi 
bir işlemde bulunulduğuna dair sorusuna da 
Bayındırlık Bakanı Ilyas Seçkin cevap verdiler. 
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Edirne Milletvekili Nazmi özoğül'un, 22/23 
Şubat 1962 gecesi yapılan harekât hakkında, 
Başbakandan* 

Giresun Milletvekili ibrahim Eteni Kılıçoğ-
iu'nun, Tirebolu Sümerbank Perakende Satış 
Mağazasının neden açılmadığına dair Sanayi 
Bakanından, 

Balıkesir Milletvekili Gökhan Evliyaoğlu'-
nun, Türkiye Büyük Millet Meclisinin üstünde 
bir kuvvet olmadığı hakikatinin teyidinin düşü­
nülüp düşünülmediğine dair Başbakandan ve 
Adalet Bakanından, 

Kars Milletvekili Hasan Erdoğan'ın Ba­
kanlık Teşkilâtında ne kadar tabip, eczacı, 
hemşire, ebe, sağlık memuru ve laborant kad­
rosu münhal bulunduğuna dair Sağlık ve Sos-
ya Yardım Bakanından, 

Eskişehir Milletvekili Seyfi öztürk'ün, 1 
Mayıs 1962 günü Eskişehir Hasırcı Çiftliği 
sayfiyesinde öğretmen ve öğrenciler arasında 
başında açıklanan' olaylara dair Millî Eğitim 
ve İçişleri Bakanlarından, 

Mardin Milletvekili Esat Kemal Aybar'm, 
Mardin'de 6 Mayıs 1962 Pazar günü cereyan 
eden olaya dair İçişleri ve Millî Savunma Ba­
kanlarından, 

Çanakkale Milletvekili Refet Sezgin'in Er­
baa'da 28 . 4 . 1962 tarihinde vukuagelen olay­
larda, yetkili adlî makamlarca ne gibi suçlar 
fcesbit edildiğine dair Adalet Bakanından, 

Giresun Milletvekili İbrahim Etem Kılıçoğ-
lu'nun Erbaa'da 28 . 4 . 1962 tarihinde" vuku-
(bülan olayın sebep ve mahiyetinin ne olduğuna 
ve idarecilerin dahli bulunup bulunmadığına 
dair İçişleri Bakanından, 

Mardin Milletvekili Talât Oğuz'un, 1942 ve 
müteakip yıllarda izinsiz olarak, Suriye uyru­

ğuna geçen Türk vatandaşı bulunup bulunmadı­
ğı ve bunların yeniden Türk vatandaşlığına alı­
nıp alınmıyacağı. hakkında neler, düşünüldüğü* 
ne dair İçişleri Bakanından olan sözlü soruları, 
soru sahipleri ikinci defadır hazır bulunmadık­
larından, düştü. 

268, 303, 318, 320, 321, 335, 336 sayılı soru 
lar, soru sahipleri, 

298, 314 sayılı sorular da, ilgili Bakanlar ha­
zır bulunmadıklarından, gelecek Birleşime bı­
rakıldı. 

304 ve 310 sayılı sorulan, soru sahipleri ge­
ri aldılar. 

Van Milletvekili Musliıh Görentaş'ın, İstan­
bul'da neşredilen Millî Yol Dergisinde «Doğu­
nun derdine çare» başlığı altındaki yazıdan do 
layı imza sahibi hakında takibat yapılıp ya­
pılmadığına dair Adalet ve İçişleri Bakanla­
rından sözlü sorusu, soru sahibi Başkanlık Di 
vanmda vazifeli olduğundan ve 

Konya Milletvekili Pakih Özlen'in, İller 
Bankası ile Oktaş Firması arasında çıkan ve 
hakem yoliyle halledilen anlaşmazlığın şümu­
lüne giren hususlara dair İmar ve İskân Baka­
nından sözlü sorusu da, Bakanın isteği üzere, 
gelecek birleşime bırakıldı. 

5 . 9 . 1962 Çarşamba günü Türkiye Büyük 
Millet Meclisinin saat 15 te yapacağı toplantı 
dan sonra toplanılmak üzere birleşime son ve 
rildi. 

• Başkan Kâtip 
Fuad Sirmen Canlan 

Nurettin Ok 

Kâtip 
Van 

Muslih Görentaş 

SOBULAB 

Sözlü sorular 
1. — Antalya Milletvekili, İhsan Ataöv'ün, 

son genel selimlerde kazanamıyan adaylardan 
kamu idaresiyle İktisadi Kamu Müesseselerine 
ve bankalara kimlerin atandığına dâir sözlü 
floru önergesi Başbakanlığa gönderilmiştir. 
(6/352) 

•:<..>.;•';,<.;• '.•;•/ SSozüı sorular 
1.•;.--.. Edirne Milletvekili Fahir Giritoğlu'-

mm, /Tosya'Hükümet konağı inşası hakkında ne 
düşünüldüğüne dair yazılı soru önergesi, Mali 
yer Bakanlığına gönderilmiştir. (7/151) 

2. — Edirne Milletvekili Fahir Giritlioğlu'-
nun, Tosya PTT binasının yeniden inşası ile te 
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lef on şebekesinin düzeltilmesi konuşunda ne 
dügünüldüğüae dair yazılı soru Önergesi, Ulaş­
tırma Bakanlığına gönderilmiştir. (7/152) 

3, — Konya Milletvekili Kemal Ataman'in 
Beyşehir Lisesinin durumuna dair yazılı soru 
önergesi, Milî Eğitim Bakanlığına gönderilmiş­

tir. (7/153) 
4. — Afyon Karahisar Milletvekili Şevki 

Güler'in, Orman Genel Müdürü öle bu Oenel Mü­
dürlük memurlarından bâzılarının tâyin ve ter-
filerine dair yazılı soru önergesi, Tarım Bakan-
lığına gönderilmiştir. (7/154) 

2. — GELEN KÂĞITLAR 

Tmartfcvr 
1. — 1902 yılı Bütçe Kamununa bağlı (A/l) 

işaretli cetvelde değişiklik yapılması katkında 
kanun tasarısı. (1/274) (Karma Bütçe Komis-
yonuna)^ 

2. -ı- 4792 sayılı îşçi Sigortaları Kurumu Ka-
mınunauı 6 acı maddesine fıkralar eklenmesine 
dair kanun tasarısı. (1/275) (Çalışma Komis-
yonuna) 

3. — Hükümetimizle Amerika Birleşik Dev­
letleri Hükümeti arasında imzalaman İstikraz 
Audlaşmasınuıı onaylanmasının uygun bulundu­
ğuna dair kanun tasarısı. (1/276) (Dışişleri, 
Maliye ve Bütçe komisyonlarına)! 

4. — 10 . 9 . 1960 tarihli ve 79 sayılı Kanu­
nun 7 noi maddesinin değiştirilmesine dair ka­
nun tasarısı. (1/277) (Millî Savunma ve Bütçe 
komisyonlarıma)' 

5. — Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü 
uçucularına verilecek uçuş tazminatı hakkında 
kanun tasarısı. (1/278) (Maliye ve Bütçe ko­
misyonlarına)' 

Teklif 
6. — Tokat Milletvekili Ali Diznıan'ın, Ka* 

nunu Medenînin sureti meriyet ve şekli tatbiki 
hakkındaki 864 sayılı Kanunun 16 ncı madde­
sine bir fıkra eklenmesi hakkında kanun tek­
lifi. (2/291) (Adalet Komisyonuna) 

^ • 

B Î R İ N C î OTURUM 
Açılma saati : 18.30 

BAŞKAK — BaşkanvekM ömar Zekâi Dormaa 
KATtPLBE: Muslib Görentaş (Van), Nurettin Ok (Çankırı) 

BAŞKAN — Mület MecİMınıkı 112 nci Bir­
leşimini açıyorum. 

Ancak gerek toplantı nisabı bulunmaması ve 
gerefcse, vaktin gecikmiş «İması sebebiyle 7 Eylül 
1962 Öuma günü saat 15 de toplaııılöıak üzer© 
IMrleşîmi kapâtıyorufl!*. 

Kapanma saati : 18. 30 


